Exercice 1: (d’après 52 outils pour un travail commun au collège – J.M. Zakhartchouk)
Céline a un exercice à faire dont le début de l’énoncé est écrit ci-dessous. Retrouve la consigne sachant que la solution est 8,60€.
« Une mère tricote une veste pour chacune de ses deux filles. Elle utilise 10 pelotes de laine à 1,30€ la pelote, 10 boutons à 0,20€ l’unité et une bobine de fil à 2,20€. »
Exercice 2 ( page 11 Hachette collection Phare)
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EXEMPLE :
On étudie la proposition :

« 8i je suis francais, alors je suis européen. »
La France fait partie de I'Union européenne, donc un Francais est obligatoirement européen.
On dit que |a proposition « Si je suis francais, alors je suis européen. » est vraie.
Cette proposition est alors appelée propriété.
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EXEMPLE :
La proposition réciproque de « Si je suis francais, alors je suis européen. »

-... est « Si je suis européen, alors je suis francais. »
Cette nouvelle proposition est fausse, car un Européen n’est pas obligatoirement frangais, il peut par exemple étre
allemand.
Dans cet exemple, la premiere proposition est vraie, c’est une propriété, mais la proposition réciproque est fausse,
ce n'est pas une propriete.
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- Pour les exercices 7 3 18 :
:1) Préciser si la proposition énoncée est vraie ou fausse. Expliquer la réponse.
2) a Enoncer la proposition réciproque.

b Préciser si cette proposition réciproque est vraie ou fausse. Expliquer la réponse.

m je suis de nationalité italienne, alors je suis européen. »

8 ) «Sijai21 ans, alors je suis majeur(e). »

« 8i un nom commun est au pluriel, alors il se termine par la lettre “s™ »

« 8i un nom commun se termine par “al”, alors son pluriel se termine par “aux”. »

« 8i un nombre entier se termine par le chiffre 5, alors ce nombre est un multiple de 5. »

« 8i un nombre entier se termine par le chiffre 3, alors ce nombre est un multiple de 3. »

« 8i un nombre entier se termine par le chiffre 0, alors ce nombre est un multiple de 10. »

« 8i je suis un nombre pair, alors je suis un multiple de 2. »

HEEEEEE

« Si je suis un nombre pair, alors je suis un multiple de 4. »

« Si je suis un carré, alors je suis un rectangle. » ’ < :
Un carré possede 4 angles droits

et 4 c6tés de méme longueur.

« Si je suis un losange, alors je suis un carré. »

« Si je suis un rectangle, alors je suis un losange. »




Exercice 3 : (d’après 52 outils pour un travail commun au collège – J.M. Zakhartchouk)

Voici un petit « problème sans consigne ».

« Julie souhaite acheter 8 stylos de même prix. La marchande lui demande 12€. Julie n’a que 10€. »

1. A quelle consigne correspond la réponse suivante : 6 ?
2. A quelle consigne correspond la réponse suivante : 2€ ?

3. A quelle consigne correspond la réponse suivante : 1,5€ ?

4. A quelle consigne correspond la réponse suivante : 0,5€ ?

Exercice 4 ( n°57 page 157 Nathan)
Ecris une consigne permettant à un camarade qui ne voit pas la figure de la réaliser.
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Exercice 5 ( n° 31 page 253 Nathan)
Expliquer pourquoi le patron du parallélépipède rectangle ci-dessous est incorrect.
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Exercice 6 ( n°97 page 24 Nathan 5e collection domino)
En rentrant de l’école, Johan raconte à ses parents :
«  J’avais 34 billes en allant à l’école. A la récré du matin j’en ai d’abord gagné 12 puis perdu 23. Après le déjeuner j’en ai perdu 28.

Enfin à la récré du soir, j’en ai gagné 19 puis perdu 4 »

« D’accord dit son père, tu reviens avec 10 billes. »
« Non, dit sa mère, il y a quelque chose qui cloche »

Qui a raison ?

Exercice 7 ( page 60  Breal 5e)
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Exercice 8 
Recopie les phrases suivantes et complète-les par « une » ou par « la » :
a) Trace … perpendiculaire à la droite (MN)

b) Trace … droite passant par A et parallèle à la droite (d)

c) Trace … droite passant par B.

d) Trace trois points A, B et C distincts puis trace … perpendiculaire à (AB) passant par C.

e) Trace trois points E, F et G distincts puis trace … parallèle à (EF) passant par G.

f) Trace … droite passant par les points A et B.

